



VELICHOVSKÉ NOVINY

XII Říjen 2018

Volby do zastupitelstva obce

Tyto volby patří k volbám s největší volební účastí. Alespoň tak tomu bývá na malých obcích. Ne jinak tomu bylo u nás, v pátek 5. a v sobotu 6. října přišlo volit 288 občanů, což je 65,45 %. O jejich hlasy usilovala tři volební seskupení - SNK - Za lepší Velichov, Svoboda a přímá demokracie - T. Okamura (SPD) a Sdružení nezávislých kandidátů 1. Volební komise se v průběhu voleb opravdu nenudila. I letos si cestu k volební urně našla jedna čerstvě plnoletá občanka.

Po přepočtu hlasů byly rozděleny mandáty, SNK - Za lepší Velichov získalo 3, SPD jeden a SNK 1 mandátů pět.

Zde jsou výsledky jednotlivých kandidátů. Zvýraznění kandidáti jsou ti, kteří byli zvoleni do zastupitelstva, pořadí dalších kandidátů je pořadím náhradníků pro případ, že by zvolení kandidáti odstoupili. Pořadí kandidátů je kombinací počtu přidělených hlasů a pozice na kandidátní listině.

SNK - Za lepší Velichov

Hana Švejstilová 102 hlasů
Pavel Rieger 95 hlasů

Jiří Bitman 92 hlasů
Vladislav Skoček 91 hlasů
Hubert Plomer 84 hlasů
Petr Hynek 68 hlasů
Lea Lincová 63 hlasů
Karel Svoboda 59 hlasů
Miroslav Hruška 60 hlasů

Svoboda a přímá demokracie - T. Okamura (SPD)

Dušan Krivoš 60 hlasů
Jiří Radakovič 59 hlasů
Luboš Jirásek 50 hlasů
Jan Zelenka 37 hlasů
Tomáš Kubín 40 hlasů
Petr Hnízdil 33 hlasů
Jan Zelenka 31 hlasů
Jiří Ďurovič 29 hlasů
Vladimír Šprok 37 hlasů

Sdružení nezávislých kandidátů 1

Markéta Sinkulová Moravcová 198 hlasů
Lydie Kučerová 176 hlasů
Jan Javůrek 166 hlasů
Jan Škuthan 142 hlasů

Miroslav Kučera 154 hlasů
Milena Doležalová 140 hlasů
Čeněk Valnoha 141 hlasů
Alena Homolková 127 hlasů
Martina Novotná 110 hlasů

pokračování na str. 4

Úvodník

S vydáním tohoto čísla jsem si dala trochu načas. Vzhledem k termínu konání voleb do zastupitelstev obcí jsem si řekla, že nebudu se zveřejněním výsledků čekat až do listopadového čísla. Pokud jste nezkoumali úřední desku, nebo nesledovali výsledky na webových stránkách, máte nyní možnost seznámit se s kompletními výsledky zde.

Mé poděkování všem voličům je určitě na místě. Poděkování především za volební účast, kterou dokázali, že jim není lhostejné, kdo bude po následující čtyři roky rozhodovat o dění v obci. Ihned po zveřejnění výsledků se začalo v obci proslýchat, kdo jak se svým mandátem naloží. Toto rozhodnutí je na každém ze zvolených zastupitelů, nikdo jiný to za ně neudělá. Jak se kdo rozhodl, se dozvíte na ustavujícím jednání ZO, které se uskuteční v listopadu v Hospodě U Lípy. Tam se bude konat o pár dní dřív - 3. listopadu, koncert Laca Decziho. Později, konkrétně 17. listopadu, se uskuteční Obecní ples a 24. listopadu další zabíjačka. Nejen volbami živ je člověk a Velichov je toho jasným důkazem. V neposlední řadě děkuji jménem svým i jménem ostatních kandidátů SNK 1 za velké množství hlasů odevzdaných našemu sdružení. Nesmírně si toho vážíme.

Poděkování si zaslouží bezpochyby i volební komise za to, jak pečlivě a zodpovědně přistoupila ke své práci. Na členy komise je mnohdy všeobecně pohlíženo jako na podvodníky a musí čelit spoustě rádoby vtipných dotazů a poznámek. Kvůli pochybení několika málo jednotlivců kdesi v dále jsou přijímána opatření, nad kterými zůstává rozum stát. O to víc si vážím toho, že ve Velichově žádný problém nenastal.

Markéta Sinkulová Moravcová
starostka obce



Velichovští hasiči



Zahrada zámku poskytla svůj travnatý povrch účastníkům nohejbalového turnaje
pokračování na str. 3

Zásahy, soutěž v požárním útoku a nohejbalový turnaj - to vše si v uplynulých dvou měsících zažili velichovští hasiči. V srpnu likvidovali dvakrát následky dopravní nehody - jednou úniku oleje z osobního automobilu na komunikaci od Vojkovic

ke hřbitovu. V tomto úseku padá kamení na silnici a při chvilce nepozornosti je proražení olejové vany otázkou okamžiku. Podruhé pak ve stejném úseku likvidovali následky úniku nafty. Na konci měsíce pak ještě jednotka asistovala u přistání a vzletu helikoptéry.



je, který se konal v sobotu 1. září. Turnaje se účastnilo sedm družstev. Zlato zůstalo doma díky týmu MI a Kůča, stříbro odjelo do Rotavy se Zouny týmem a bronz přivezl do Dolní Lomnice Krompy tým. Věkové složení hráčů bylo opravdu široké - od dětí až po starší, ale výkonné chlapy, a výsledky byly překvapivé.

V polovině září zorganizovali ostrovští hasiči soutěž v požárním útoku. Velichov nemohl chybět v obou kategoriích i ve štafetě. Zatímco v kategorii PPS 12 se dařilo miň - naši si odvezli bramborovou medaili, se starším typem mašiny už to bylo veselejší a do Velichova doputoval pohár za druhé místo, stříbrnou příčku obsadilo mužstvo i v zábavné štafetě, kde to bylo do poslední chvíle napínavé a o držitelí stříbrné příčky rozhodoval rozstřel v podobě opakování štafety. Prostředí ostrovského parku a běh pravotočivou zatáčkou z kopce dolů mají své kouzlo, lechse se tak stane, že dojde ke spojení hadice do jednoho okruhu. Tohle se stává pravidelně na všech soutěžích, je to oblíbený "kousek" pro diváky a tentokrát se o něj postarali naši.

SDH

Zlatá svatba



V sobotu 29. září se stal kostel Nanebevzetí Panny Marie svědkem toho, jak si po padesáti letech zopakovali na stejném místě své "ano" manželé Rehákoví. A svědkem nebyl jen kos-

tel, ale takřka celá rodina. Přejeme jim, ať si ve zdraví v kruhu své rodiny a přátel užívají další krásné roky společného života.

red



Privýdělků existuje spousta, ale vyznat se v nich může být oříšek. Zatímco v některých inzerátech nabízejí zaměstnavatelé práci na HPP, jinde se zmiňují pouze o brigádě. Co tato slova znamenají a jaké jsou rozdíly v dokumentech, které budete při nástupu podepisovat?

Zkratka HPP znamená hlavní pracovní poměr. Ten obvykle vzniká podpisem pracovní smlouvy. Oproti tomu v případě brigády jde spíše o krátkodobou práci, která je zaměstnanci přidělována na základě dohody o pracovní činnosti nebo dohody o provedení práce.

Zaujala vás nějaká pracovní nabídka? Nejprve důkladně prozkoumejte, kdo je vašim potenciálním zaměstnavatelem. Některé inzeráty totiž vypadají lákavě, ale nakonec se z nich vyklubou "černý Petr". Zvlášť obezřetní buďte ve chvíli, kdy vám někdo slibuje jednoduchou práci z domova se záračným výdělkem. Před tím, než cokoli podepíšete, pečlivě si to přečtěte.

Než vyrazíte na pohovor, sepište si seznam věcí, na které se chcete zeptat, a naopak se ohradte, pokud by vám pokládali otázky zakázané. "Mezi ty patří dotazy na sexuální orientaci, těhotenství, rodinné a majetkové poměry, původ, členství v odborové organizaci a v politických stranách, příslušnost k církvi a trestněprávní bezúhonnost. Odpověď na tyto otázky od vás mohou požadovat jen ve zcela výjimečných případech," upozorňuje Lukáš

dTest: Na smlouvu, nebo na dohodu?

Zelený, vedoucí právního oddělení spotřebitelské organizace dTest.

Pracovní poměr vzniká nejčastěji podpisem pracovní smlouvy. Ta musí být vždy písemná a obsahovat tyto náležitosti: druh práce, na který je zaměstnanec přijímán, místo, kde bude práci vykonávat (obec, závod, provozovna, dílna), a den nástupu. V pracovní smlouvě lze nejpозději v den nástupu do práce sjednat zkušební dobu, která nesmí být delší než tři měsíce, respektive šest měsíců v případě vedoucích pracovníků. Výhodou a zároveň nevýhodou zkušební doby je to, že obě strany během ní mohou ukončit pracovní poměr ze dne na den.

Dalším doplňkovým ujednáním pracovních smluv je konkurenční doložka. I ta musí mít vždy písemnou formu a obsahovat nejen závazek zaměstnance zdržet se po určitou dobu výkonu podobné práce u jiného zaměstnavatele, ale také závazek zaměstnavatele platit za to kompenzaci. Za každý měsíc plnění závazku náleží zaměstnanci minimálně polovina průměrného měsíčního výdělku. "Konkurenční doložky se tisknou ve velkém. Většina z nich je ale neplatná, protože neobsahuje kompenzaci. Zaměstnavatelé zřejmě doufají, že se zaměstnanec zalekne smluvní pokuty za porušení doložky nebo že ze strachu neodejde ke konkurenci. Nároky z neplatné konkurenční doložky však nejsou vymahatelné," vysvětluje Lukáš Zelený.

Pracovní smlouvu lze uzavřít na dobu určitou nebo neurčitou. Pokud máte ve smlouvě dobu určitou, nesmí přesáhnout tři roky. Zaměstnavatel ji může prodloužit nejvýše

dvakrát. Pokud kývnete na nabídku práce mimo pracovní poměr, budete pravděpodobně uzavírat dohodu o provedení práce (DPP) nebo dohodu o pracovní činnosti (DPČ). Obě musejí být uzavřeny písemně. Od pracovní smlouvy se liší zejména omezenou ochranou zaměstnance. Nebudete mít tedy například nárok na dovolenou, cestovní náhrady, příplatky nebo odstupné.

DPP lze uzavřít u jednoho zaměstnavatele až na 300 hodin za rok. Předmětem dohody je splnění jednotlivého pracovního úkolu. Výhodou je, že nepřesáhne-li příjem 10 000 Kč za měsíc, odvede se pouze daň z příjmu. "V tomto ohledu může být DPČ méně výhodná. V případě dohody o pracovní činnosti se totiž odvádí zdravotní a sociální pojistné již ve chvíli, kdy výdělek přesáhne 2500 Kč měsíčně. Výhodou naopak je, že DPČ lze uzavřít i na práci přesahující 300 hodin v roce. Práce na DPČ však v průměru nesmí překročit 2,5 dne týdně. Splnění rozsahu se posuzuje za celou dobu, na kterou byla dohoda uzavřena, maximálně za 52 týdnů," uvádí Zelený.

Za práci náleží zaměstnanci přiměřené finanční ohodnocení. V případě pracovní smlouvy je to mzda (u státních zaměstnanců plat), pracujete-li na dohodu, je to odměna. Od roku 2018 činí minimální mzda 12 200 Kč a poměrně se použije také na dohody. U pracovní smlouvy navíc existuje zaručená mzda nebo plat. Oproti minimální mzdě se stanovuje jako nejnižší cena práce s ohledem na složitost, odpovědnost a namáhavost vykonávané práce.

dTest

Volby do zastupitelstva obce

dokončení ze str. 1

A co se bude dít teď? Zastupitelům, kteří byli v zastupitelstvu doteď, jejich mandát dnem konání voleb zanikl. Starostce a místostarostovi obce jejich funkce zanikne až zvolením nových nástupců.

Nejpozději do 10 dnů po vyhlášení výsledků voleb Státní volení komisí se může každá osoba zapsaná do stálého seznamu voličů ve volebním okrsku, kde byl člen zastupitelstva volen, jakož i každá volební strana, jejíž kandidátní listina byla pro volby do tohoto zastupitelstva zaregistrována, podáním návrhu na neplatnost hlasování, na neplatnost voleb nebo na neplatnost volby kandidáta domáhat ochrany u soudu podle soudního řádu správního. Do ukončení této lhůty nemůže být svoláno ustavující zastupitelstvo, na kterém bude znovu z řad zvolených zastupitelů volen starosta a místostarosta. Pokud nám bude oznámeno, že žaloba podána nebyla, bude možné ustavující jednání zastupitelstva svolat. To také nejde ze dne na den, oznámení o je-



ho konání musí být minimálně 7 dní zveřejněno na úřední desce.

Před čtyřmi roky se toto jednání konalo 10. listopadu, předpokládám tedy, že by se mohlo konat (pokud nebude podána žaloba) v první polovině listopadu. Toto jednání zastupitelstva je, stejně jako všechna ostatní, veřejné. Bude se konat na sále Hospody U Lípy. Pokud chcete být svědky toho, kdo bude zvolen starostou a místostarostou, popř. jak vámi zvolení zastupitelé se svými mandáty naloží, teda zda se mandátu ujmou, nebo odstoupí tak, jak jim to zákon umožňuje, určitě na toto jednání přijďte. Pokud někdo ze zvolených zastupitelů na svůj mandát rezignuje, nastupuje na jeho místo náhradník ze stejné kandidátní listiny. V případě, že se svého mandátu neujme ani poslední náhradník, zůstane místo v zastupitelstvu neobsazené. Nemůže se tedy stát, že by na místo zvoleného kandidáta postupně nastoupil kandidát z jiného volebního seskupení.

MSM

Zvířecí okénko



jít do nových domovů tak za 2 - 3 týdny. Informace o předání na OÚ Velichov, tel. 353 942 105.

red

i Evidence obyvatel

Stav obyvatel k 31. 8. 2018: 527,
z toho 272 mužů a 255 žen



Kino v Kyselce

říjen

promítáme vždy od 19:30, neměli uvedeno jinak

13. 10. Hotel Artemis

20. 10. Pat a Mat ve filmu (od 18:00 hod.)

27. 10. Kazišuci

Dva sourozenci tohoto krásného zrzka z chatové oblasti Pod Liščím vrchem si už užívají v novém domově, tenhle se určitě taky dočká. Kocourka je možné si kdykoli odvézt. Jeho mamka i případní otcové mají kastraci zdárně za sebou. A kdyby náhodou někdo toužil po mourovatém kotátku, i to můžeme ve Velichově nabídnout. Tihle mazlíci můžou



inzerce

VAIGL A SYN spol. s r. o.

České kuře přímo od farmáře,
drůbeží maso v akci je mražené!
tel. 474 66 72 63, 47 66 72 55

Akce září 2018

Kuřecí prsní mini řízek	405 Kč/ 100 Kč/ kg
Mini stehna	54 Kč/ 42 Kč/ kg
Kuřecí špalíky	50 Kč/kg
Kuřecí polévkové díly	22 Kč/ 18 Kč/ kg
Jarní kuře (bal. cca 5,5 kg)	47 Kč/ kg
Kuře K12 (bal. 12 kg)	500 Kč/ karta
Kachna (český chov)	90 Kč/ 80 Kč/ kg
Slepice - kalibr 1,10 kg	44-50 Kč/ 40 Kč/ kg

Akce běží do vyprodání zásob.

Velichov, náves - 18. října 2018

v čase od 9:25 do 9:35 hod.

Názor redakční rady nemusí být totožný s názorem přispěvatelů. Redakční rada neodpovídá za obsah příspěvků, jejichž autorem není její člen.

Velichovské noviny, ročník XII., číslo 10, říjen 2018 • Měsíčník • Vydává Obec Velichov, Velichov 13, 363 01 Ostrov, tel., fax 353 942 105, e-mail obec@velichov.cz, www.velichov.cz • Redakční rada: Jiří Bitman, Milena Doležalová, Miroslav Kučera, Lydie Kučerová, Markéta Moravcová. Grafická úprava: Tomáš Moravec • 300 výtisků, uzávěrka k 20. dni předchozího měsíce • ev. číslo MK ČR E 17388